

ENCARNIZADA LUCHA EN LAS CALLES DE MANDALAY

Al norte de Tonkui resisten las tropas francesas de Indochina

285 manzanas de casas, destruidas en Nagoya

Kandy (Ceilán), 13.—El comunicado aliado del sudeste de Asia dice que se lucha en las calles de Mandalay, donde las tropas indias continúan las operaciones de limpieza, frente a encarnizada resistencia japonesa. Añade que al oeste de dicha ciudad, las fuerzas angloindias han efectuado nuevos avances y han ocupado en total seis pueblos. Han sido cortados la carretera y el ferrocarril entre el puente de Ava, unos 14 kilómetros y medio al suroeste de Mandalay, y Sagaing y Maothe, a través del río Irauadi.—Efe.

LAS FUERZAS FRANCESAS DE INDOCHINA SE BATEN AL NORTE DE TONKIN

París, 13.—Un comunicado del estado mayor de la defensa nacional anuncia:

«En vista de la agresión japonesa del 9 de marzo, y en cumplimiento de órdenes recibidas, las fuerzas francesas de la indochina resisten en el norte de Tonkin».—Efe.

285 MANZANAS DE CASAS DERRIBADAS EN NAGOYA

Guam, 13.—En el último ataque con bombas incendiarias, realizado

por las superfortalezas «B-29» contra la ciudad industrial de Nagoya, la tercera del Japón, han quedado destruidas 285 manzanas de casas, informa un corresponsal de la prensa combinada americana.

Del estudio de las fotografías tomadas después del ataque se desprende que los daños son muy graves, especialmente en el arsenal, la fábrica de productos químicos, las instalaciones portuarias, las fundiciones de acero, las fábricas de aviación, fábrica de maquinaria y otros establecimientos industriales.—Efe.

SE AGOTA LA RESISTENCIA JAPONESA EN IWO JIMA

Guam, 13.—La resistencia de los restos de la guarnición japonesa en Iwo Jima ha entrado en período de agotamiento.

LOS JAPONESES VUELAN UN EDIFICIO EN QUE SE HALLABAN 500 HERIDOS

Washington, 13.—Un corresponsal de la prensa combinada americana, James Hutcheson, afirma que se han hallado pruebas de que el mando militar japonés en Manila, voló un edificio en el que se encontraban unos 500 heridos de guerra de su propia nacionalidad.

Los norteamericanos conquistan algunas LOCALIDADES AL ESTE DE IREMAJE

Avance alemán al este del lago Balaton

Han sido aniquilados los rusos cercados en Striegau

LOS ALEMANES EVACUAN DIRSCHAU

Gran Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al norte del Drave fracasaron nuevos ataques de los bolcheviques y los búlgaros contra nuestras cabezas de puente, con elevadas pérdidas para el enemigo. Carros blindados y granaderos avanzaron al este del lago Balaton, a pesar de un sistema defensivo escalonado en profundidad y de una fuerte defensa anticarro de los bolcheviques. En el frente de los montes de Eslovaquia central, los bolcheviques sólo realizaron pequeños avances al norte de Schemnitz gracias a la tenaz resistencia de las guarniciones de nuestros puntos de apoyo.

En el sector de Schwarzwasser, los soviets, que prosiguen sus ataques, fueron rechazados en dirección suroeste. Al sur del curso superior del Vistula fracasaron ante nuestro fuego defensivo todos los intentos de ruptura de los bolcheviques. Al norte de Ratibor, el enemigo prosiguió sus ataques con pequeños grupos de combate a causa de las importantes pérdidas sufridas en días pasados. El grupo de combate bolchevique cercado en Striegau ha sido aniquilado después

de fracasar numerosos ataques de diversión de fuerzas ante las alturas situadas al norte de la ciudad. En el transcurso de estos cuatro días de combates, los soviets perdieron no sólo considerables efectivos humanos, sino también 42 carros blindados, 40 cañones y numerosas armas portátiles.

Al norte de Francfort, donde prosigue la presión enemiga, nuestras tropas impidieron que el adversario ampliara su cabeza de puente. En el límite sur de Kustrin, los soviets fueron rechazados de una brecha que habían abierto.

Ante Stettin, los ataques de los bolcheviques perdieron intensidad y coherencia a causa de las bajas sufridas por éstos en sus intentos de penetración. Tales ataques terminaron con infiltraciones sin importancia en la parte norte de la cabeza de puente. Al nordeste de Greifenhagen nuestros blindados reconquistaron varias posiciones que habían perdido, después de vencer la resistencia de los bolcheviques. Apoyados por carros blindados, los defensores de Koberg rechazaron nuevos ataques del adversario.

En Prusia occidental a pesar de una encarnizada resistencia de las fuerzas blindadas soviéticas considerables, nuestras tropas prosiguieron su avance en dirección noreste en el sector de Neustadt.

El enemigo que ataca en dirección de Gotenhafen (Gdynia), ha sido contenido mediante contraataques al noroeste de Quassendorf. La mayor parte de los ataques bolcheviques han sido rechazados con elevadas pérdidas para el adversario, ante el frente que va desde Xittau hasta Tiegendorf.

Dirschau ha sido evacuada después de duros combates.

Nuestro ejército que opera en Prusia occidental, ha destruido 2.046 carros blindados desde el comienzo de la ofensiva de invierno.

La actividad de combate en Prusia oriental quedó limitada a numerosas operaciones de reconocimiento infructuosas y ataques aislados de los bolcheviques en el sector de Zinten.

En el oeste, fracasaron las operaciones de reconocimiento enemigas contra la isla holandesa de Schouwen y el Rin inferior y central.

Al este de Remage, los norteamericanos continúan lanzando fuerzas en la batalla para ampliar su cabeza de puente. Después de duros combates el adversario

logró conquistar algunas localidades y varias cotas. Fracasaron los ataques enemigos al este de Wittlich contra nuestras posiciones de la orilla occidental del Mosela. Nuestras tropas realizaron ayer ataques coronados por el éxito al oeste de Berncastel y rechazaron al adversario lejos del río. En el Ruwer, los norteamericanos que realizan nuevos ataques, fueron contenidos por el fuego de nuestra defensa y perdieron la mayor parte de los carros blindados que habían puesto en juego.

A causa de los ataques de bombarderos norteamericanos, barrios de vecindad de Swinemunde, Vienna y Marburgo del Lahn, sufrieron daños de importancia. Aviones terroristas británicos atacaron varias localidades en la región renano westfaliana, especialmente Dortmund. Durante la noche, la capital del Reich fue el objetivo de bombarderos enemigos.

En el décimo día de la batalla defensiva de Curlandia, los intentos de ruptura efectuados por el 22 ejército soviético, fracasaron; el enemigo no logró avances de importancia. Desde el comienzo de esta gran batalla, 205 blindados enemigos han sido destruidos en este sector.—Efe.

LOS FRANCESES PIERDEN PESO

Aumentan los estragos de la tuberculosis

París, 13.—El 70 por 100 de la población masculina de Francia y el 65 por 100 de la femenina han perdido al 12 por 100 de peso, según ha declarado el diputado M. renne en la Asamblea consultiva, al abrir un debate sobre sanidad pública. Marenne añadió, entre otras cosas, que el índice de mortalidad por tuberculosis, que era del 11 por 100 antes de la guerra, se ha elevado al 74 por 100 en algunos departamentos.—Efe.

Aterrizaje forzoso de un bombardero norteamericano en Suecia

Estocolmo, 13.—Un bombardero norteamericano ha efectuado un aterrizaje forzoso en el aeródromo de Malmoe, según ha comunicado el Estado Mayor sueco. La defensa aérea y los cazas suecos entraron en acción. Los diez hombres que componían la dotación del aparato han sido internados.—Efe.

Próxima apertura del hogar "Santa María del Buen Aire", en Sevilla

El Gobierno español ha otorgado setenta becas para estudiantes americanos

Sevilla, 13.—El Hogar «Santa María del Buen Aire», que va a funcionar en el viejo Palacio de

los Guzmanes, y cuyas obras de adaptación están ya casi concluidas, acogerá, en régimen de internado, a setenta estudiantes americanos a los cuales se les han adjudicado las becas de 10.000 pesetas cada una, otorgadas por el Gobierno español. Se denominan «Becas de la Victoria», como recuerdo de la lograda por el Caudillo en nuestra Cruzada de Liberación.

Diez han sido dedicadas a estudiantes de los Estados Unidos y la misma cifra a argentinos y colombianos; ocho, a peruanos y los restantes, a estudiantes de los demás países de la América española.

Los becarios estudiarán en dicho Hogar asignaturas especiales relacionadas con la Historia de América, para conocer exactamente las empresas españolas en el Nuevo Mundo, y obtendrán el título de Licenciados en Historia de América, modalidad que ha sido incorporada a los recientes planes universitarios. Más tarde, los becarios seguirán estudios especiales en la Escuela para Estudiantes Hispano-americanos, que también funcionará en Sevilla.—Cifra.

Discurso del Papa a los obreros italianos

(Viene de la primera página) de esta función el Sindicato ejerce, naturalmente, una influencia sobre la política y sobre la opinión pública, pero no podría rebasar ese límite sin causar grave perjuicio a sí mismo. En caso de que el Sindicato como tal, en virtud de su evolución política y económica asumiera casi un patronato o derecho a disponer libremente del trabajador, de sus fuerzas y sus bienes, como sucede en otras partes, el concepto mismo del Sindicato, que es una unión con finalidades de propia defensa y ayuda, se vería alterado y sería destruido. Puestas estas premisas, el Sindicato y las asociaciones de trabajadores cristianos tienden a un fin común, que es el de elevar las condiciones de vida del trabajador. Los dirigentes del nuevo Sindicato Unico han reconocido la altísima aportación espiritual que los trabajadores católicos dan a la obra de la Confederación, y han rendido homenaje al soplo de espiritualidad evangélica que infunden a la Confederación misma por el bien de todo el movimiento obrero. Quiera Dios que estas manifestaciones sean permanentes y eficaces y que el espíritu del Evangelio constituya verdaderamente la base de la acción sindical.

EL NUEVO ORDEN SOCIAL

¿Qué parte tendrán las asociaciones cristianas de trabajadores en el establecimiento del nuevo orden social? Hacemos abstracción del presente estado de cosas, que es anormal y por el momento sólo permite la posibilidad de determinar, conforme a reglas de justicia y equidad, la parte respectiva de patronos y de obreros, y de éstos, según sus diversos oficios, en cuanto a la forma de soportar el peso derivado del alto coste de vida.

Por lo demás, incluso en condiciones normales, las asociaciones de trabajadores saben que no puede tratarse de erigir como principio estable del orden social el simple arreglo o acuerdo entre las dos partes, patronos y obreros, aun cuando se inspire en el espíritu de equidad más puro. Ese principio fallaría, en efecto, en el momento en que el acuerdo, en contradicción con su propio sentido, abandonara el sendero de la justicia o se transformara en una opresión o una explotación ilícita del trabajador o bien hiciera de lo que hoy se llama nacionalización y socialización de empresa y democratización de economía, un arma de combate y de lucha contra el patrono. Las asociaciones cristianas aceptan la socialización solamente en los casos en que resulta ciertamente impuesta por el bien común o sea como el único medio verdaderamente eficaz para remediar un abuso o para evitar un derroche de las fuerzas productivas del país y para asegurar el ordenamiento orgánico de estas mismas fuerzas y encaminarlas en

beneficio de los intereses económicos de la nación, es decir, con objeto de que la economía nacional, en su desarrollo pacífico y regular abra camino a la prosperidad material de todo el pueblo, prosperidad tal que constituya al mismo tiempo un fundamento sano, incluso de vida religiosa y cultural.

En todo caso, además, reconocen que la socialización lleva implícita la obligación de una indemnización adecuada, o sea calculada con arreglo a lo que en circunstancias concretas es justo y equitativo para todos los interesados. En cuanto a la democratización de la economía, existe la amenaza, no tanto por el monopolio, o sea por el despotismo económico de un anónimo conglomerado de capital privado, como por la fuerza preponderante de las multitudes organizadas y dispuestas a recurrir a su potencia en daño de la justicia y el derecho de los demás.

Ha llegado el momento de abandonar las frases vacías y de pensar, con el «Cuadragesimo Anno», en un nuevo ordenamiento de las fuerzas productivas del pueblo. Es decir, que por encima de la distinción entre patronos y obreros, sepan los hombres ver y reconocer aquella unidad más elevada que liga entre ellos a cuantos colaboran en la producción o sea su unión y su solidaridad en el deber que tienen de proveer juntos de manera estable al bien común y a las necesidades de toda la comunidad.

UNION Y SOLIDARIDAD DE LOS HOMBRES

Que esta solidaridad se extienda a todos los ramos de la producción que sea el fundamento un mejor ordenamiento económico de una autonomía sana y justa y abra a las clases trabajadoras el camino para adquirir honradamente su parte de responsabilidad en la marcha de la economía nacional. De

este modo, gracias a esta armoniosa coordinación y cooperación a esta unión más íntima del trabajo con los demás factores de la vida económica, el trabajador llegará a encontrar en su actividad una ganancia tranquila y suficiente para el sustento suyo y de su familia, una verdadera satisfacción de su espíritu y un poderoso estímulo hacia su perfeccionamiento. Que las asociaciones cristianas de trabajadores italianos puedan en este tiempo de miseria promover la unión y solidaridad de los hombres en toda la vida económica. Entonces un espíritu nuevo hará que el trabajo nacional sirva para superar las dificultades que se derivan de la estrechez del espacio y de la penuria de medios.

La levadura más eficaz, es más, podemos decir que la única verdaderamente eficaz para crear este sentimiento de solidaridad y segura garantía de rectitud y paz social, reside en el espíritu del Evangelio y llega a vosotros desde el corazón del Hombre - Dios, Salvador del mundo. Ningún trabajador estuvo tan perfecta y profundamente penetrado de ese espíritu como aquél que vivió con Cristo en la más estricta intimidad y comunidad de familia y trabajo, su padre putativo San José.

Bajo su poderoso patrocinio podemos, por tanto, vuestras asociaciones obreras católicas, a fin de que les sea dado en hora de tan graves resoluciones y peligros para todo el mundo del trabajo, cumplir plenamente con su providencial misión. Mientras tanto y en presencia de las más abundantes gracias divinas, impartimos desde el fondo de nuestro corazón, a vosotros, a todos los miembros de vuestras asociaciones, a vuestras familias y a todos, nuestra paternal bendición apostólica.—Efe.

SE HA INAUGURADO LA EXPOSICION DEL NINOT



Algunos de los más destacados «ninots» que figuran en la exposición que se ha inaugurado esta mañana en la Lonja. — (Fotos Finezas)

(INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA)

"La ciudad de los muchachos", en el Lírico

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción y distribución: Metro Goldwing Mayer. — Argumento y guión: James Kevin M. Guinness. — Fotografía: Harold Rosson. — Dirección artística: Cedrick Gibbons. — Intérpretes: Spencer Tracy, Mickey Rooney, Bobs Watson, Larry Nunn, Darryl Hickmann, Henry O'Neil, Mary Nash y Lee J. Cobb. — Fecha de estreno: 12 de marzo de 1945.

La historia de esa ciudad de los niños edificada en 1917 por el Pa-

admirablemente enfocado y dirigido y del que se extraen las mayores posibilidades de emoción, ternura y sentimiento.

Las incidencias de la magna empresa a la que únicamente mueve la fe, dan lugar a una trama sencilla pero hábilmente dirigida. A un film lleno de amable simpatía en el que se conjugan las notas alegres con los sentimentales en un alarde de la medida y de la buena calidad cinematográfica.

ESCENARIO

dire Flanagan en el Estado de Nebraska con sólo un capital de noventa dólares, es el tema de esta magnífica película que ayer nos ofreció la pantalla del Lírico. Continuación también de aquella otra «Forja de hombres» que tan resonantes éxitos consiguió. Un tema

"Marinos a la fuerza", en Rialto

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción: Artistas Unidos. — Distribución: Cifesa. — Dirección: Gordon Douglas. — Intérpretes: Stan Laurel, Oliver Hardy, James Finlayson y Ben Turpin. — Fecha de estreno: 12 de marzo de 1945.

Una película más de Stan Laurel y Oliver Hardy. Con esto podía quedar hecha la crónica de «Marinos a la fuerza», ayer estrenada en Rialto. Una película más con todos los defectos a ellos achacables y con todas sus virtudes también. Quizás algo más endeble que anteriores producciones, pero siempre con los necesarios alicientes para que resulte una cinta distraída sobre todo para esa gran legión de admiradores del «gordo» y el «flaco».

Una comicidad un tanto circense, como siempre, jugando con las situaciones rebuscadas y machaconas y dentro del mismo estilo interpretativo que les ha hecho famosos. Aquí la línea argumental no tiene ninguna importancia. Son sólo las situaciones aisladas, las peripecias en que se ven envueltos los dos cómicos, lo que puede dar calidad a sus cintas. Y en «Marinos a la fuerza» hay de todo. Momentos buenos y otros menos felices.

Stan Laurel y Oliver Hardy realizan una buena interpretación. Y junto a ellos destacan los nombres de Ben Turpin y Finlayson, eficaces colaboradores. — P.

ESCENARIO

"Las mil y una noches", en Capitol

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción: «Universal». — Director: Walter Wanger. — Director: John Rawlins. — Principales intérpretes: Jon Hall, Maria Montez, Sabu, Leif Eriksen, Billy Gilbert, Edgar Barrier, Shemp Howard, Thomas Gómez, Turhan Bey y Elyse Knox. — Fecha de estreno: 12 de marzo de 1945.

poético y legendario de la «atmósfera», nos ofrece una bella y emocionante aventura.

John Rawlins, que ha dirigido la película con indiscutible destreza, ve secundada su labor por el inteligente trabajo interpretativo de la bellísima actriz Maria Montez, el excelente galán Jon Hall y el simpático y joven actor hindú Sabu.

El contenido de esta película no responde a su título. De las auténticas narraciones de «Las mil y una noches» no hay nada en el argumento del film. Incluso falta esa arrolladora fantasía que, en todo momento, caracteriza a los famosos relatos orientales. La trama de la cinta, que no utiliza ninguno de los tradicionales efectos sobrenaturales que cabe esperar de una obra que ostenta dicha denominación es en el fondo demasiado realista y lógica.

El héroe, al que no le ayudan los «genios», ni las «lámparas maravillosas», ni las «alfombras mágicas», triunfa por sus propios méritos y por el esfuerzo de sus prójimos. Y esto, francamente, no nos parece muy correcto en una cinta que se titula, nada menos, «Las mil y una noches». Surgen en el celuloide, pero completamente mixtificadas, algunos de los personajes de los mencionados cuentos: Schehrezada, es una «vampiresa» o «mujer fatal», que se redime por el amor, y Aladino y Simbad aparecen aquí como dos charlatanes mentirosos y fanfarrones.

Pero estos reparos no son obstáculo para que consideremos la que ayer se estrenó en la pantalla del Capitol como una interesante y plausible película. Tiene el gran atractivo del tecnicolor. Y en tal aspecto, opinamos que es uno de los films más logrados que hemos visto hasta ahora.

El ambiente se halla reconstituido con gran boato y amplitud, y el argumento, a través del tono

CONFESIONES DE
Imperio Argentina
EXCLUSIVAS PARA
EL GRAN EXTRAORDINARIO

Celuloide

QUE APARECERA
DENTRO DE MUY
POCOS DIAS
ES UN ALARDE EDITORIAL DE
"MARCA"

Teatro RUZAFÁ
El próximo jueves, 10'30 noche: PRESENTACION
de la compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid
Dirección artística: ANTONIO PASO
en la que figuran RAQUEL RODRIGO y EDUARDO GOMEZ
ESTRENO

BUSCANDO UN MILLONARIO
Se despacha en contaduría

TEATRO APOLO
Dos grandiosas funciones de ópera
HOY, MARTES, 10'30 NOCHE:
En honor de la JUNTA CENTRAL FALLERA

TOSCA
por Emma Carrá, SALVATORE ROMANO,
Ricardo Fuster y José María del Valle
Mañana, miércoles, 10'30 noche MADAME BUTTERFLY

Teatro Principal
Compañía CELIA GAMEZ
Hoy, 6'45 y 10'30:
EXITO ENORME

Fin de semana
Jueves, 6'45 y 10'30:
REESTRENO del mayor éxito de CELIA GAMEZ
Si Fausto fuera Faustina
Se despacha en contaduría

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas
DAVO - ALFAYATE
6'45 tarde y 10'30 noche:

LOS MADRILES
Ultimas representaciones
MAÑANA, noche, HOMENAJE
a JOSE MARCO DAVO y JOSE ALFAYATE
ESTRENO de

Dos puntos de vista
Con asistencia de su autor
CARLOS LLOPIS

RIALTO
De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.
MARINOS A LA FUERZA
por Stan Laurel y Oliver Hardy.
¡Un aluvión de carcajadas!
(Cifesa.) Tolerada menores

Teatro ALKAZAR
6'45 tarde y 10'15 noche:
Organizaciones Campos
Espectáculo Rialto 1945
Estampas escenificadas, con
Bertini y Toni Kleys Rosi
Dirección artística: KLEYS
Apoteósico éxito
BUTACA, 5 PESETAS

CAPITOL
De 4'30 a 9, continua, y 10'30 noche: EXITO APOTEÓSICO

AMAVOR TRIUNFO DEL CINE AMERICANO
Las mil y una noches
EN TECNICOLOR
(María Montez-John Hall-Sabu)

TYRIS
De 4'30, continua:
DELATOR ANONIMO (Edmund Lowe-Tamara Desny). — MI ENCANTADORA ESPOSA (Diana Durbin-Edmond O'Brien)

SERRANO
Compañía
MARTINEZ SORIA
6'30 tarde y 10'30 noche:
Gran éxito cómico

Los habitantes de la casa deshabitada
De Jardiel Ponceña

FRONTON CHIQUI
Noche: NATI-BENE, contra CHELO-MARICHU

Teatro ALKAZAR
6'45 tarde y 10'15 noche:
Organizaciones Campos
Espectáculo Rialto 1945
Estampas escenificadas, con
Bertini y Toni Kleys Rosi
Dirección artística: KLEYS
Apoteósico éxito
BUTACA, 5 PESETAS

Teatro ALKAZAR
6'45 tarde y 10'15 noche:
Organizaciones Campos
Espectáculo Rialto 1945
Estampas escenificadas, con
Bertini y Toni Kleys Rosi
Dirección artística: KLEYS
Apoteósico éxito
BUTACA, 5 PESETAS

ACTO SINDICAL EN CULLERA

"AVENTURAS de MAXVELL", en Actualidades

Nacionalidad: Inglesa. — Producción: Filmofono. — Género: Policiaco. — Intérprete principal: John Loder. — Fecha de estreno: 12 de marzo de 1945.

Como celuloide mediocre que es, perteneciente al género policiaco, vamos a limitarnos, como tal, a extenderle una breve reseña. No merece más, ni hay por qué cansar la atención del lector con un comentario que a tono con la cinta no podría resultar ciertamente agradable. Si, efectivamente, es policiaco, pero con muchos peros. Todos los tipos son tan confusos que cunde la desorientación en el espectador... Pero de un confusio, nismo que desorienta acerca de los verdaderos fines que pretenden los protagonistas... sin interesar. Sin emoción. Y todo por unos fajos de 10.000 dólares, que se pasan viajando de un lado para otro con alegre despreocupación, sin inmuntarse por los peligros que les acechan, y acaban por ingresar — menos mal — en una institución de beneficencia. Digamos en honor a la verdad que la producción no vale ni con mucho esa cantidad. Quitemos al flemático John Loder, y el resto de los intérpretes se caracterizan por una discreción absoluta, como el film.

Completa el programa de Actualidades una serie de aventuras ya conocidas de «Popeye en el hospital», «Popeye escultor», «El padre de Popeye»... etc., cuya inclusión en el cartel juzgamos un acierto.

TRISTAN

SE CONSTITUYEN LA COFRADIA DE PESCADORES Y LOS GREMIOS DE HOSTELERIA Y MAESTROS HORNEROS

El domingo, a las doce de la mañana, se celebró en el Ayuntamiento de Cullera el acto de constitución de estas entidades sindicales, con cuyo objeto se desplazaron a dicha población el delegado provincial de Sindicatos, camarada Pedro Lamaña; el inspector provincial del Movimiento, camarada Ortuño; el jefe de Sectores de Ordenación Económica, camarada Bueno; el jefe del Sindicato Provincial de Hostelería, camarada Guillén; el ayudante de la Jefatura del Distrito Forestal y jefe de «Pesca Fluvial» del Sindicato Provincial de la Pesca, camarada Medrano, y el jefe de Organización, camarada Bort. Asistieron el alcalde y jefe local, camarada Ribera; delegado Sindical Local, camarada Sanjuán; presidente y secretario del Pósito de Pescadores, señores Ferrer y Gorgonio, autoridades y jerarquías locales.

Hablaron en primer lugar los camaradas Medrano y Guillén. Y cerró el acto el camarada Lamaña, quien pronunció un magnífico discurso.

Después de entregar los nombramientos a los camaradas designados para ocupar puestos de mando, el camarada Lamaña declaró oficialmente constituidos los Gremios de Horneros y Hostelería y la Cofradía de Pescadores de Cullera.

PROXIMO ACTO SINDICAL EN TORRENTE

Mañana miércoles, día 14, a las siete de la tarde, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías provinciales de la Organización Sindical, se celebrará en Torrente el acto de constitución de las siguientes entidades sindicales: Sindicato de Alimentación, Sindicato de la Piel, Gremio de la Construcción y Gremio de Maestros Horneros.

APOLO JUEVES, DIA 15:
Reaparición deseada de la primerísima figura del cine español

Estrellita Castro
con su gran espectáculo
ROMERIA 1945
Se despacha en contaduría

GRAN VIA
Desde 4'30 continua:
DOBLE REESTRENO
FIRMADO, PICPUS
La maja del capote
por Estrellita Castro

PALACIO
Dos reestrenos tolerados
1 MUCHACHA Y 10 BANDIDOS
LOS MARX EN EL OESTE
ESPAÑOL
Dos reestrenos tolerados
SU PRIMERA CITA
ENVIADO ESPECIAL

METROPOL
EL LADRON DE BAGDAD
(Tecnicolor). Tolerado menores

Lirico
De 4'30 a 9 y 10'30 NOCHE:
EXITO INDESCRIPCIÓN
La ciudad de los muchachos
TOLERADA MENORES

SUIZO
EL EXPRESO DE BROADWAY
ANDRES HALVEY TENORIO
Toleradas para menores

OLYMPIA 2ª semana de éxito franco y rotundo!
PERFIDIA
Todos los días taquilla abierta desde las 11

Frontón Valenciano
Noche: LLOCO-LINARES, contra ICARAN-NAVARRETE
Mañana noche: GUARA

NOVEDADES
JUVENTUD DEPORTIVA y UN FRAC EN LA EDAD MEDIA
Tolerado menores

ACTUALIDADES
AVENTURAS DE MAXWELL

COLON
EL 13.000
¡QUE VERDE ERA MI VALLE!

ESCENARIO

BOLSI VALENCIANO
El dinero abundante que acude al mercado mantiene la contratación muy numerosa, y la cotización de los valores negociados se muestra sostenida y firme en todos los sectores. Para el grupo industrial, la demanda es más insistente que en sesiones anteriores.

- Acciones Mijares, 135
- Acciones Cifesa, serie A, 85.
- Acciones Cifesa Producción, preferentes, 82
- Acciones Cementos, 310
- Acciones Telefónicas, preferente, 129.50.
- Acciones Docks, 45.
- Crédito Local Lotes, 103.85.
- Diputación, Obras Públicas, 105.
- Diputación, Firmes Especiales, 100.
- Ayuntamiento Valencia, 21.ª, 99.90.
- Ayuntamiento idem, 22.ª, 99.

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Zona de Levante
JEFATURA DE AGRIOS
Exportación a Inglaterra

NARANJA BLANCA-SANGUINA
Se pone en conocimiento de los señores exportadores que embarcan por el puerto de BURRIANA que a partir del próximo jueves, día 15 de los corrientes, quedan autorizados para situar sobre muelle las cajas correspondientes al segundo 25 por 100 (veinticinco por ciento) del cupo asignado al corriente mes para la exportación al Reino Unido.
Valencia 12 de marzo de 1945.

Plaza de Toros

VENTA DE ENTRADAS Y LOCALIDADES PARA LAS PROXIMAS CORRIDAS FALLERAS

Durante todos los días de la presente semana, desde las diez de la mañana hasta la una, y desde las cuatro de la tarde hasta las ocho se despacharán en las taquillas de la Plaza de Toros entradas y localidades para todas o cada una de las corridas falleras indistintamente.

Deportes

SEIS FOTOGRAMAS del Portugal-España



Las selecciones nacionales de Portugal y España forman ante la tribuna presidencial del Estadio, momentos antes de comenzar el partido. En la foto de la izquierda, el equipo español. En primer término, Martorell, portero suplente. En la foto de la derecha, el conjunto portugués, al que acompañan los seleccionadores nacionales Do Carmo, en primer término, y Pedrosa



Panorámica del gran Estadio Nacional de Lisboa, abarrotado de público, momentos antes de comenzar el XV partido internacional Portugal-España. Al fondo, millares de aficionados se disponen a presenciar el encuentro desde los cerros que dominan el grandioso campo de deportes



Un magnífico tiro del interior izquierda español, César, es detenido por el defensa portugués Antonio Marqués



El medio centro portugués, Ferreira, se dispone a cortar un avance de la delantera española, disputando el balón con Zarra. Epi y Escolá permanecen a la expectativa



El capitán de la selección portuguesa, Cardoso, es abrazado por el Presidente de la República, general Carmona, al terminar el encuentro

(Información gráfica de CIFRA)

Después del Portugal-España

"El mayor acontecimiento deportivo de todos los tiempos"

Algunos diarios dan consejos a los seleccionadores

Con vistas al partido de Riazor

Lisboa, 13.—En los cafés y otros puntos de reunión de Lisboa no se ha oído hoy más que comentarios sobre el encuentro Portugal-España, al que la prensa considera como el «acontecimiento deportivo mayor de todos los tiempos».

La afición local se muestra desalentada con el empate logrado, pues ninguno dudaba el sábado de la victoria lusitana.

El hecho de que en el próximo mes de mayo se celebre la revancha en La Coruña obliga ya a algunos diarios, como «El Popular», a brindar consejos a los seleccionadores. Subraya este diario que, entre otras cosas, debiera aprenderse en el combinado nacional la forma de tirar a gol de los seleccionados españoles.—Alfil.

grande, que numerosos aficionados privados de entrada, se trasladaron por la noche del sábado a las inmediaciones del Estadio Nacional, donde durmieron al aire libre a fin de esperar que llegaran las 8 de la mañana, hora en que se abrió la taquilla para poner a la venta las últimas y contadas entradas sobrantes. Se pagaron 400 escudos por una bancada, central, y 100 y 80 escudos por otra localidad inferior.—Alfil.

LA SELECCION ESPAÑOLA REGRESA A MADRID

Madrid, 13.—Hoy han llegado, en el Lusitania Expres, los jugadores españoles de fútbol, acompañados de los directivos y numerosos periodistas.

En la estación les esperaban numerosísimos aficionados que les tributaron grandes ovaciones.

Los jugadores madrileños regresaron a sus residencias, mientras los forasteros se recluyeron en el hotel hasta su partida a sus distintas provincias.—Alfil.

EL GENERAL MOSCARDÓ EN MADRID

Madrid, 13.—Ayer regresó a Madrid el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, procedente de Lisboa.—Alfil.

EL GRAN NEGOCIO

Para los taxistas y vendedores de bebidas

100.000 escudos en refrescos

Lisboa, 13.—El Portugal-España no sólo ha sido un gran negocio para los propietarios de taxis y camionetas de servicio público, sino para los vendedores de bebidas.

Según informaciones recogidas en Lisboa anoche, se vendió cerveza en el Estadio Nacional por valor de 50.000 escudos, o sea alrededor de 28.000 pesetas.

Si a esta bebida se añaden las gaseosas, agua mineral, helados, etcétera, la suma total de lo invertido por el público en refrescar durante el partido asciende a 100.000 escudos.—Alfil.

NUMEROSOS AFICIONADOS DURMIERON AL AIRE LIBRE

Lisboa, 13.—La expectación que levantó el encuentro internacional de fútbol Portugal-España fué tan

Ignacio Ara, profesor de gimnasia y boxeo de las Mocedades portuguesas

Lisboa, 13. — Parece ser que se ha dirigido una carta al boxeador español y campeón de peso medio, Ignacio Ara, para que acepte el nombramiento de profesor de gimnasia y boxeo de los grupos deportivos de las Mocedades Portuguesas.

Se espera la contestación del Campeón español. — Alfil.

LA GIGANTESCA VELADA FALLERA

PLAZA DE TOROS

Sábado 17, a las 10³⁰ noche

1.º—Ocho asaltos de 3 minutos.

BELTRAN-MESEGUER

2.º—Ocho asaltos de 3 minutos.

G. ALVAREZ-MEDINA

3.º—Ocho asaltos de 3 minutos.

FOLGADO-GASCON

4.º—Doce asaltos de 3 minutos.

Guantes de cinco onzas. Vendajes duros. Juez único.

CAMPEONATO DE ESPAÑA

del peso mediano-ligero

LLACER-FERRER

Aspirante Campeón de España

Un acontecimiento sin precedentes en el pugilismo valenciano

PRECIOS: GENERAL, 10 PESETAS, SEÑORAS, 1 PESETA. BARRERAS Y PISTA, 15 PESETAS. TAQUILLAS ABIERTAS A PARTIR DE MAÑANA, MIERCOLES

ACTO DE PROPAGANDA de las fallas en Madrid

Invitación oficial de la Junta Central Fallera

Presidió Carmencita Asensio, fallera mayor de 1944

Los valencianos residentes en Madrid han vivido unas horas felices ante los actos organizados por la Casa Valencia con motivo de la invitación oficial a toda España a los festejos de las fallas.

El acto celebrado el pasado domingo, a las once de la mañana, en el salón Rialto, de Madrid, vivirá para siempre en la memoria de los que gozaron con su asistencia, siendo de lamentar que el grandioso salón no fuera suficiente para acoger los miles de valencianos que se esforzaron por presenciar el simpático y emotivo espectáculo.

La fiesta fué presidida por la be-

lísima señorita Carmencita Asensio, hija del excelentísimo señor ministro del Ejército, Fallera Mayor del pasado año.

Comenzó el acto con unas palabras previas del presidente de la Casa Valencia en Madrid, señor Llorca, quien, con gran elocuencia, glosó la importancia de aquella solemnidad, su significación y el cariño con que habían respondido todos los valencianos residentes en Madrid, hasta el punto de haber quedado cientos de ellos sin localidad.

A continuación fueron desfilando por la escena del cine Rialto, en magnífica presentación y acierto en los temas, los prestigiosos artistas, señores Méndez, Montijano, «Gometes», Lepe y las actrices Conchita Gimeno, Raquel Rodrigo, Ana María Méndez, Lolita Moreno, etc., que recitaron magistralmente poesías y monólogos escritos expresamente para el acto, por los autores señores Guerra, Calzada, Robledo, Paso y otros, siendo los intermedios amenizados por la notable orquesta de Manolo Bel y sus muchachos.

Finalmente, don Clemente Cerdá, vicepresidente de la Junta Central Fallera, y en representación del alcalde de Valencia, invitó al pueblo de Madrid y a toda España, a través de los micrófonos de Radio Nacional, a visitar Valencia en sus clásicas fiestas de San José, pronunciando con este motivo una inspirada oración, en la que, como proyección cinematográfica, fueron desfilando, impregnados de poesía y ternura, todos los aspectos de nuestra típica fiesta.

Terminó su discurso agradeciendo al público y a los actores que se ofrecieron para el mayor esplendor del acto, su desinteresada aportación, y dedicando un canto a Valencia, la cual —dijo— se siente

TENIS VIII COPA FAULCOMBRIDGE Y TROFEO FALLAS

Esta mañana han continuado las eliminatorias de estas interesantes competiciones deportivas, más disputadas, si cabe, que en días anteriores.

Los resultados del día de hoy han sido los siguientes:

- Ruiz vence a Matos por 6/4, 6/3.
- Espinosa Monteros, a Pallarés, por 7/5, 8/6.
- Casas, a Garrigues, por 6/0, 6/3.
- Dicenta-Toledo, a Tey-Barril, por 6/4, 11/9.
- Ruiz-Ibarra, a E. Monteros-Florida, por 1/6, 6/3, 7/5.
- Señorita Reig, a señorita Urios, por 6/2, 6/0.
- Bartrolí, a Trullenque, por 6/4, 6/3.
- Albiol, a Bacharach, por 6/2, 6/4.
- Soler Bardem, a Margets, por 6/3, 6/0.
- Romanoni, a Foret, por 6/1, 6/3.
- Romanoni-Albiol, a Margets-Mampel, por 6/1, 6/3.
- Señorita Gurli-Bartrolí, a señorita Bosshard-Trullenque, por 6/2, 6/3.
- Ruiz vence a Fleischner, por 6/2, 4/6, 6/2.

COPA CONSOLACION

- Mcollor, a Pedino, por 6/1, 6/4.
- Membrillera a Biracel, por 6/2, 6/3.
- Tey a Gasó, por 6/1, 6/0.
- Rubio a Tormo, por W. O.
- Dicenta a Buxó, por W. O.

siempre con el corazón henchido de ternura y con los brazos abiertos para recibir a sus hermanos españoles, pues no en balde cantan las primeras estrofas de nuestro himno: «Para ofrendar nuevas glorias a España...»

El festival revistió extraordinaria brillantez, constituyendo un magnífico exponente de la cantidad y calidad de valencianos residentes en la capital de España.

Después de la fiesta, muchos de los valencianos que habitan en Madrid, se reunieron en una fraternal comida, a base de la típica paella valenciana, reinando en ella la mejor armonía, y haciéndose votos por el mayor esplendor de nuestras fiestas.

Ante la carrera ciclista Trofeo Fallas 1945

El próximo viernes, según se ha anunciado en el programa de festejos de San José, se disputará la carrera ciclista Trofeo Fallas 1945, organizada por el Comité núm. 5 de la U. V. E. y patrocinada por la Junta Central Fallera.

Esta carrera ha adquirido tal prestigio en anteriores ediciones, que el comité español de la U. V. E. la ha incluido en el calendario de pruebas ciclistas que celebra anualmente, y por tal motivo, de ben alinearse a la salida los mejores «routiers» españoles, entre los que han prometido su participación Berrendero, Cháfer, Martín, Casas, Elys, Delio y otros ases del pedal. Nada menos que 5.000 pesetas en premios es el incentivo para que el éxito de inscripción esté ya asegurado.

Las inscripciones de participantes se admiten hasta las nueve de la noche del día 15, en el Comité Regional núm. 5 de la U. V. E., calle de Cerrajereros, 21, pral.

La salida será dada a las nueve de la mañana en la plaza del Cau-dillo, siendo la llegada a las 6'15 de la tarde, aproximadamente, en la calle de Cuenca, donde la comisión fallera de dicha calle ha instalado la meta, adornada con banderas y colgaduras.

Ya daremos detalles sobre el recorrido, inscripción y accidentes de la carrera.

MIPEPI

El domingo, postulación del Frente de Juventudes

Se pone en conocimiento de los empresarios de cafés, bares, restaurantes, espectáculos públicos, etc., que la postulación que realizará esta Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario el día 18 del corriente, tiene carácter obligatorio, al igual que las postulaciones de Auxilio Social. Y, en su consecuencia, deberán pasarse a retirar los emblemas para la misma durante los días 15, 16 y 17, a las horas laborables de oficina, en el Departamento de Administración Provincial, sito en la plaza de Tetuán, número 6.

Durante el día 18 funcionará, desde las 9 de la mañana a las 12 de la noche un servicio permanente para la reposición de emblemas.

La postulación empezará a las una del día 18, y terminará a las veinticuatro del mismo día.

Se advierte, igualmente, que durante todo el día 18, funcionará un servicio de inspectores que velarán por que no se infrinjan las normas de la postulación. Dichos inspectores llevarán su credencial correspondiente, firmada por el jefe del Frente de Juventudes. Los inspectores de Auxilio Social están autorizados para ejercer su misión en esta postulación, y no necesitarán credencial de esta Jefatura.

La devolución del 20 por ciento de la última entrega se efectuará el día 20, de diez a una y de cuatro y media a siete de la tarde.

QUEREMOS DEMOSTRAR A USTED

que HELIOMAR le es necesario para proteger su piel de las inclemencias del sol, del viento, del frío etc.

Utilísimo para conservar lozano y fresco su cutis.

Inmejorable para después del afeitado.

Único para escaldaduras del bebé y quemaduras superficiales, así como para evitar los eritemas solares.

GRATIS

puede comprobarlo. Recorte usted el presente anuncio, y en cualquier perfumería de Valencia le canjearán el mismo con la entrega de un tubito de muestra.

HELIOMAR es una golosina para la piel

TUBO POPULAR: 1'96 PTAS. (impuestos incluidos)

PERFUMERIAS Y FARMACIAS



¡¡¡ ATENCION !!!

Como llamarada precursora del fuego policromo y deslumbrante que ilumina el maravilloso espectáculo de las fallas valencianas,

SURGE de nuevo el arte y el ingenio de MARIANO GARCIA

el mago de la decoración y de los muebles, el artifice de los más seductores sueños, ofreciendo a

Valencia y a España

su fantástica exposición DE MUEBLES MODELO 1945. Todos los valencianos, todos los españoles. ¡TODOS!, ¡ABSOLUTAMENTE TODOS!, tendrán estos días a su alcance un paraíso de ensueño, un mobiliario maravilloso, creado y realizado por el mago español de la decoración moderna,

Mariano Garcia
VALENCIA-MADRID

Oro de ley al alcance de todas las fortunas

VISITEN estos días las grandes exposiciones y fábricas de la S. L. de Muebles y Decoraciones

Mariano Garcia

NICOLAS FACTOR, números 15 al 21 (junto al Manicomio Provincial, tranvías 9 y 11)

Precios de fábrica, pues NO OLVIDEN que MARIANO GARCIA, timbre de legítimo orgullo de la industria valenciana, provee a los más importantes almacenes de España, incluso Marruecos y Canarias.

CIB

LA GRAN SEMANA FALLERA

Ayer se efectuó la tradicional CABALGATA DEL NINOT

EL PRIMER PREMIO DE CARROZAS a la falla de Gran Vía Ramón y Cajal

Ayer se celebró la cabaigata del «Ninot», que resultó brillante en extremo, ya que en el conjunto del grandioso espectáculo imperó la tónica de arte, ingenio, sátira y buen humor, lo que provocó el entusiasmo de la multitud expectante que se apiñaba al paso del fantástico cortejo y, en especial, en la plaza del Caudillo, ante el Ayuntamiento. A la derecha de la puerta principal de la Casa de la Ciudad, se alzaba una amplia tribuna en la que presidían, desde el inicio del acto, la Fallera Mayor, señorita María de los Desamparados Garrigues, con su corte de honor; alcalde accidental, don José Santiago Molina; Junta Central Fallera con su presidente, don Luis Casanova; don Ramón Gordillo, concejal y presidente de la Cámara Oficial de Comercio y de la Feria Muestrario; y otras personalidades. Luego ocuparon también la tribuna, el almirante de la escuadra fondeada en nuestro puerto, excelentísimo señor don Crisótopo González Aller, acompañado del jefe de Estado Mayor de la misma, don Pascual Cervera y varios oficiales de la Armada.

La cabaigata hizo su aparición en la plaza del Caudillo, a las 11'30. Abrió marcha la Guardia municipal montada, de gala. Seguían, heraldo a caballo, clarines, jinetes montados a la grupa luciendo el típico traje de labrador valenciano, banda Ateneo Musical, del Grao, y carrozas, coches ligeros, comparsas, grupos acrobáticos, etc., correspondientes a las 27 organizaciones falleras que figuraban en el cortejo. Carrozas y coches iban tripulados por bellísimas muchachas vestidas a la antigua usanza unas, y otras en interpretación de diversos personajes correspondientes a sus respectivas fallas.

Las notas satíricas constituyeron un derroche de gracia e ingenio que el público celebró con aplausos y animados comentarios.

Los temas objeto de la sátira fallera, fueron: fluido eléctrico, servicio de tranvías, teléfono, gas, agua, animadoras musicales, estrapelismo y la desaparición del Círculo de Bellas Artes. Resaltaban por su perfección artística las carrozas presentadas por las fallas Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero —cuyo «V 3» hizo una exhibi-

ción ante la presidencia—; la de la plaza del Mercado de Ruzafa con su acertada crítica contra las compañías de electricidad; la de la plaza del Caudillo-San Vicente, con el mordaz cuento de «Oli-Babá y los 40 ladrones»; la de la plaza de Santa Cruz, con su sátira referente a la desaparición del Círculo de Bellas Artes y de nuestro Museo de Pinturas. Sería ardua tarea la de puntualizar las notas de sátira graciosa presentadas por cada una de las fallas que figuraban en la cabaigata, tal ha sido el éxito de este festejo, que cada año adquiere caracteres de notable superación.

Intercaladas en la organización de las respectivas secciones, figuraban también las bandas Unión Musical La Revoltosa, de la Vega y El Ejemplo.

En último lugar figuraba una magnífica carroza representativa de Valencia, acompañada de 40 rondallistas, 25 parejas de labradores valencianos y varios personajes simbólicos pertenecientes a la huerta valenciana.

Carroza y grupos presentados por la Junta Central Fallera.

Las parejas de valencianos, al llegar a la altura de la tribuna presidencial, interpretaron el típico «Fandango valenciano», entre los aplausos de la muchedumbre. Cerraba el cortejo la brillantísima banda de Aviación de Los Alcázares, que interpretó ante la presidencia una grandiosa marcha, que fué calurosamente aplaudida.

FALLO DEL JURADO

Reunido el Jurado, bajo la presidencia de don Luis Casanova, y formado por los miembros señores don Ramón Cabrelles, don Amadeo Desfilis, don Rafael Gayano Lluch, don Clemente Cerdá, actuando de secretario don Emilio Camps, dictaron por unanimidad el siguiente fallo:

Premios a las carrozas:

Primer premio, 5.000 pesetas, a la número 8, falla Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero.
Segundo premio, 3.000 pesetas, a la número 25, falla Mercado de Ruzafa.
Tercer premio, 1.500 pesetas, a la número 15, Castellón y Adyacentes.
Cuarto premio, 750 pesetas, a la número 20, plaza del Caudillo-San Vicente.

Quinto premio, 500 pesetas, a la número 7, Arquitecto Alfaro.
Sexto premio, 250 pesetas, a la número 29, Barcas y Adyacentes.

A las mejores comparsas:

Primer premio, 1.000 pesetas, a la número 13, falla José Antonio-Pedro III el Grande.
Segundo premio, 500 pesetas, a la número 20, plaza del Caudillo-San Vicente.
Tercer premio, 250 pesetas, a la número 29, Barcas y Adyacentes.
Cuarto premio, 125 pesetas, a la número 24, Sagunto y Adyacentes.
Quinto premio, 100 pesetas, a la número 27, plaza de Santa Cruz.

Premios a figuras sueltas:

Primer premio, 250 pesetas, al «Grupo del Espejo», de la falla Castellón y Adyacentes.
Segundo premio, 200 pesetas, a la figura «Hermanos Marx», de la falla Vivóns-Arizo.
Tercer premio, 100 pesetas, al «Vaciador» (fábrica de luz), de Barcas y Adyacentes.



La Reina fallera y su corte de honor, presenciando la cabaigata del «Ninot». — (Foto Finezas)

Cuarto premio, 50 pesetas, a «Oli-Babá», de Caudillo-San Vicente.
Quinto premio, 25 pesetas, al «Bombardino», de la falla de So-gueros-Doctor Chiarrí.

EL CASTILLO DE ANOCHE

Terminado el desfile de la cabaigata del «Ninot», en la plaza del Caudillo, se disparó un magnífico castillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico Manuel Martínez, de Benimámet.

CONCURSO DEL PASADOBLE

El sábado, 17, y domingo, 18, se celebrará en los Viveros Municipales el anunciado concurso del pasadoble, patrocinado por Cifesa. Las bandas que concurren a la primera sección, o sea las de más de cuarenta plazas, actuarán el día 17, y las que concurren a la segunda sección (hasta de cuarenta plazas), el domingo, día 18.

El certamen dará comienzo a las 11'30 de la mañana.

La entrada en los Viveros durante la celebración del concurso tendrá carácter gratuito.

«BUNYOLA» A LOS POBRES

A partir de hoy, y en las oficinas de esta Junta Central Fallera, horas de 8 a 9 de la tarde, podrán retirar los presidentes de falla, previa presentación de oficio autorizante firmado por él mismo y sellado con el de su falla, los elementos para la «bunyola» que el día 18 se ha de dar gratuitamente a los pobres.

PROGRAMA PARA HOY

A las 22'30. — En la plaza del Caudillo, concierto por la banda de Aviación.

A las 22'30. — En el teatro Apolo, ópera de gran gala: «Tosca», de Puccini por Salvatore Romano y Emma Carol.

A las 22'30. — En el excelentísimo Ayuntamiento, baile de gran gala, organizado por la Cruz Roja Española, al que ha sido invitada la fallera mayor.

A la misma hora, en la Lonja, concierto y bailes folklóricos.

A las 24'30. — En la plaza del Caudillo, disparo de un gran castillo de fuegos artificiales, a cargo de la Obrera Pirotécnica, de Morcada.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 11 horas Copa Paqueobridge.

A las 12, pasacalle por la banda de Aviación.

A las 13'30, disparo de varias tracas en distintos barrios.

A las 15'30, en el nuevo Mercado de Abastos Fiesta del Arbol con asistencia de autoridades. Fallera Mayor, Junta Central Fallera y niños de las escuelas municipales y nacionales.

A las 18, concierto en la plaza del Caudillo por la banda de Aviación.

A las 22'30 en el teatro Apolo, ópera Gran Gala en honor de la Armada Española y con la asistencia de la Fallera Mayor y su Corte de Honor. Se representará la ópera de Puccini «Madame Butterfly», por Vera Beltramo y Salvatore Romano.

A las 22'30, en la plaza del Caudillo, actuación de la banda «La Revoltosa».

A la misma hora, en la Lonja, música valenciana, interpretación por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal.

A las 24, traca de lujo y fuegos aéreos en la plaza del Caudillo, por el pirotécnico Manuel Martínez, de Benimámet.

INAUGURACION de la Exposición del «Ninot»

Asisten autoridades y jerarquías

Esta mañana, a las 11'30, ha sido inaugurada la Exposición del «Ninot», instalada en el salón columnario de la Lonja.

Al acto asistieron, el excelentísimo señor capitán general, don Miguel Abriat Cantó; don Luis Lorente, en representación del gobernador civil; fallera mayor, señorita María de los Desamparados Garrigues Santonja, acompañada de las bellísimas señoritas que forman su corte de honor; vizconde de Valdesoto, en representación del alcalde de la ciudad; coronel de Estado Mayor del Ejército del Turiá, don José Vidal Colmena; ayudante del capitán general, teniente coronel don Antonio Pons; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo; presidente de la Audiencia, don Federico Parera; concejal don Felipe Gil; comandante Bravo, jefe de la Guardia Municipal; presidente de la Junta Central Fallera, don Luis Casanova y los miembros de este organismo, señores Cerdá, Pradells, Marco y Julián

Tío; don Antonio Sirvent, secretario de la Junta Provincial de Espectáculos; don Reinaldo Martínez, comisario de Policía del Distrito del Patriarca y otras personalidades.

Amenizó el acto la sección de viento de la Orquesta Municipal, dirigida por el maestro Seguí.

La Exposición está perfectamente instalada, y en el presente año ofrece la novedad consistente en haber sabido decorar con gran prestancia artística la entrada de la Lonja, que viene a representar el umbral e interior de una típica alquería valenciana.

Figuran en la Exposición 120 «ninots», sobresaliendo algunos magistralmente realizados.

Las autoridades y demás invitados recorrieron el salón columnario, celebrando el arte y la gracia de los «ninots» expuestos.

DISPARO DE TRACAS

A la una y media de la tarde se dispararon varias tracas, que recorrieron diversas calles céntricas de la ciudad, finalizando en la plaza del Caudillo.

ACTUACION DEL INTREPIDO PARACAIDISTA JULIAN ZAMARRIEGO

Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, el intrépido paracaidista Julián Zamarriego, está verificando su actuación en la plaza del Caudillo.

Desde una altura de 45 metros —a partir del último tramo de una escalera del servicio de Bomberos— se lanza al espacio, practicando arriesgados ejercicios.

HOY, FUNCION DE GALA EN HONOR DE LA JUNTA CENTRAL FALLERA

Se representará «Tosca», cantada por Salvatore Romano

Esta noche, a las 10'30, se celebrará en Apolo la función de gala organizada en honor de la Junta Central Fallera.

Se pondrá en escena la ópera «Tosca», cantada por el tenor Salvatore Romano y la tiple valenciana Emma Carol, que se presenta por primera vez como cantante de ópera.

PASACALLE POR LA BANDA DE AVIACION

A las doce de la mañana de hoy, la Banda de Aviación de Los Alcázares ha verificado un pasacalle por el centro de la ciudad, interpretando airoso pasodobles.

El paso de la brillante banda de música fué saludado por el público con grandes aplausos.



1.—Carroza de la «V. 3», de la comisión de Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero, que obtuvo el primer premio, en la cabaigata del «Ninot». — 2.—El Mercado de Ruzafa presentó este hermoso «cabás», que se llevó el segundo galardón. — 3.—La falla de la calle de Castellón alcanzó el tercer premio por esta bellísima Lonja femenina. — 4.—«Oli-Babá y los 40 ladrones», galardonados con el cuarto premio. — (Fotos Finezas)

Sindicato Provincial Textil

Pagas extraordinarias con motivo de las fiestas de San José

Siguiendo la costumbre de años anteriores, son ya muy numerosas las empresas que han comunicado la determinación de conceder a sus productores una paga extraordinaria con motivo de las fiestas de San José.

Se ruega a todas las que todavía no lo hubiesen hecho, lo comuniquen a este Sindicato para la debida constancia.

CARTA ABIERTA A LOS FALLEROS RELIGION

Atención: este año hay falla en la plaza de Mariano Benlliure

Queridos lectores en general y falleros en particular: Este año, después de varios de imperdonable ausencia en los concursos falleros, volverá a plantarse falla en la plaza de Mariano Benlliure. ¿Sabéis lo que esto significa?

Como nosotros, recordareis aquella gloriosa tradición de primeros premios que siempre rondaron a aquellas inolvidables fallas... La reproducción de la Torre Eiffel, la que hacia referencia a un fantástico viaje Valencia-Nueva York, despertaron antaño la admiración de todos... Pues bien; en el presente hace su reaparición... Una tímida falla colocada en el mismo lugar alusiva a la falta de iniciativa de la barriada, hizo su efecto. Espoleó el amor propio de unos buenos valencianos... y «falla que te crío». Carlos Cortina, el genial artista, nos ofrece un plato de gloria, que sin duda ha de satisfacer y empalagar el sentido visual y artístico más exigente. Atención, falleros que andáis tras la golosina de un primer premio dentro de la primera sección... No os forjéis demasiadas ilusiones... Haced vuestros cálculos recordando que este año hay falla en la plaza de Mariano Benlliure... Una torrada monumental, que puede serlo en todo el sentido de la palabra para vuestras legítimas aspiraciones. Hablo por lo que he visto y no por lo que me han dicho, y porque no me permite el espacio de que dispongo extenderme en consideraciones; contentaos con saber que la falla del presente año no desmerece en nada de aquellas que aún perduran en nuestro recuerdo y seguramente en el vuestro.

Por si no creéis en mi palabra, os contaré en qué consiste la falla... Como plataforma, un succulento plato de gloria, ése que como ya sabéis es costumbre regalar en Lo Rat-Penat al poeta premiado y encima, todo un símbolo, una artística carroza, la «Carroza de la Fama», que sin duda aspira a alcanzar de nuevo los fa-

lleros de la plaza de Mariano Benlliure...

Os damos a conocer sus nombres por si ellos os dicen algo:

Presidente de honor, don Mariano Benlliure.

Comisión ejecutiva.—Presidente, Vicente Cortés Cabanes; vicepresidente, Tomás Maiques Casañ; secretario, Alfonso Cencillo de Pineda; vicesecretario, Juan Fornés; tesorero, Juan Clemente Blasco; contador, Julio Oltra.

Presidente de la comisión de festejos, Galo Sopena Pertegás; vicepresidente, Juan Gea Calatayud.



La señorita Amparín Mayor, belleza fallera de la plaza de Mariano Benlliure

Vocales: Joaquín Ferrer, Salvador Gea Calatayud, Juan Gozávez, José Durá, Vicente Teruel Peiró, Francisco Grifol, Juan Antonio Gea Calatayud, Pedro Zamora, Pedro Ramón Ferragut, Francisco Moreno, José Montañés Moreno, Manuel Serra, Rafael Gea Calatayud, José Rafael Castellano, José Martínez Bellod, Alfonso Cencillo Créspe, Juan Alvarez, Luis Espallargos, Pascual Montañés Moreno, Juan Collado, Fernando de Castro, José María Rubio, Francisco Tenedor, Antonio Son Bruñó, Ernesto Civera.

Fijaos, especialmente, en quien ocupa los cargos de presidente, secretario, tesorero y Comisión de Festejos... Si no es molestar mucho vuestra atención, leed asimismo la lista de los vocales; Alfonso Cencillo, Pascual Montañés, etcétera... ¿sabéis lo que significan? Una garantía de éxito para la falla de la que son artífices. Una pesadilla para vuestras más doradas ilusiones.

Parejo con la falla van los festejos. Juanito Clemente, del León de Oro, nos invitó amablemente a visitar «El Casal dels Clavaris», enclavado en el mismo local donde antes estaba el Café Hungría. Allí se obsequiará a todo el que vaya provisto del vale correspondiente. En secreto: se reparten en los alrededores del León de Oro, mediante una sencilla estratagemas. Los pedis y os los dan. Del programa entresaca-

mos los festejos más salientes: reparto de una importante cantidad en metálico entre los pobres de la barriada. Solemne fiesta religiosa en honor del Santo Patrón; conciertos por la banda de Quintanar del Rey, y tracas cada dos horas.

Todos estos detalles nos han sido facilitados por Juanito, pero hay algo que no quiso hacer y nunca se lo perdonaremos... Por más que insistimos, excusó presentarnos a la belleza fallera... Luego, ante la fotografía, resulta que la conocemos. Es jovencísima, simpatiquísima... y algunos ísimas más. Es bella y valenciana hasta en el nombre... y, como es natural, le encantan las fallas, pero no le gustan las mentiras, y por eso rectificamos, no sea que se enfade... Sólo la conocemos de vista... y de referencias... Inmejorables... No han podido encontrar mejor reina fallera.

Y, para terminar, repitamos el aviso: Atención, falleros; este año hay falla en la plaza de Mariano Benlliure.

TRISTAN

PUBLICACIONES FALLERAS

«ESTAMPA FALLERA»

Aparece el número 2 de esta revista con una esmerada presentación y bellas ilustraciones, originales de I. Pinazo, Dubón, Mateu, Llop Cuato, Barreira.

Publica interesantes artículos y poesías firmadas por Vicente Lluch, Vicente Coello, Emilio Comendador, Almela y Vives, Sendín Galiana, Ballesteros Jaime, José Marquina, Manuel de Grove J. Sang Moia, Xavier Casp, Carlos Salvador, F. Caballero Muñoz, Emilio Camps, Guillem Torro R. Vecina, Ma-Lu-Ma José Gasset, Morante Borrás, Ric. María Luisa Escalante, A. Gómez Latorre, J. Vecina, F. Hernández Casajuana y Elías Borrás

OFICINAS DE TURISMO

Con motivo de las fiestas de San José a partir del día 16, estarán en servicio permanente las oficinas de Turismo, desde las nueve hasta las 22 horas, excepto el día 19, en que se cerrarán a las 17 horas. Después de las 22, en el retén de los guardias municipales de la puerta principal del Ayuntamiento, habrá disponibles direcciones para los que no tengan alojamiento.

Todo valenciano tiene el deber moral de acompañar a las Oficinas de Turismo a todo forastero que encuentre desorientado, tanto respecto a alojamientos como al conocimiento de la ciudad.

HASTA EN LA ORILLA DEL MAR...

En Nazaret se plantará falla

Es asombroso el incremento que están tomando las fallas... Por doquier se esparcen como si de una plaga se tratara... Una plaga benéfica que partiendo de la ciudad se extiende al campo, a los pueblos cercanos, y a los más lejanos de la serranía... y hasta a la orilla del mar. En Nazaret, este año habrá falla y como es natural, su argumento hará referencia a asuntos marítimos... La comisión se reúne cuando el mar está agitado en la casa del presidente, y cuando está en calma en la barca de pesca del vicesecretario... Pero a ciencia cierta no se sabe qué reuniones resultan más agitadas... porque tanto en unas como en otras, la «mareta» hace sus estragos... Quizás, como nos ha dicho el secretario se ventilarán mejor los asuntos bajo la brisa del mar, por el sencillo motivo de que allí el miembro de la comisión que protesta de una decisión, es hombre al agua. Componen la comisión diez tripulantes entre los que recordamos al patrón don Mariano Mazó; al vicesecretario don Amadeo Prats; secretario, don Emilio Caplliure; y contador, don Antonio Darás... sentimos haber olvidado el nombre de los vocales, pero es que hace ya muchos días que nos entrevistamos con la belleza fallera señorita Concepción Bonet, y de entonces acá se borraron de nuestra memoria... ¡Ah!, pero eso sí, recordamos perfectamente la simpatía y belleza de ésta de la que tenemos en este momento su foto delante, y el programa de festejos que prepara esta comisión... sin poder entrar en de-

talles... nos parece recordar que era poco más o menos el siguiente:

Por la mañana, pasacalles «despertá», cohetes, truenos... etcétera. Por la tarde, concierto por la banda de música «Los Caricatos»; después, al anochecer otra vez el desconcierto de los cohetes, y otra vez «Los Caricatos» en uno de sus conciertos de



Señorita Concepción Bonet, belleza fallera de esta comisión

aire y el aire libre... Al día siguiente vuelta a empezar, con una pequeña variante: no habrá despertá por innecesaria, los ve-

Homenaje de Valencia al Papa

Culminó en la velada celebrada en el Seminario

Como era de esperar, la Valencia católica, haciendo honor a su ejecutoria de madre de Pontífices y a su historia de filial devoción a la Sede Pontificia, una vez más, hizo ayer ostensión de respeto y acatamiento a la Iglesia, en la persona del Romano Pontífice.

No podía faltar en este año, más que en otro alguno, en que la superación del dolor y la atribulación apenas intensa, mente su corazón de padre bondadoso en esta prolongación y acrecentamiento de la guerra.

El terrible dramatismo de las trincheras, llega, en azote atroz, hasta lo más recóndito de los hogares; desaparecen con las ciudades, historias, tradiciones y costumbres; se relajan los lazos de familia y amistad, y entre escombros, humaredas, ayes y quejidos de muerte, surgen odios y rencores, descomposiciones morales y desenfrenos de pasión que, arrojando a la Humanidad de su camino hacia Dios, acongojan el corazón y la vida del Padre común de los fieles.

Por este motivo, más que otro alguno, era ayer esperada por los buenos católicos valencianos, la ocasión de rendir homenaje a Su Santidad en la fecha aniversario de su coronación.

Fué la oración común de los fieles; el fervor religioso y sentido; la participación litúrgica y fraterna de los Sacramentos, y fué la petición humilde y callada a los pies de Cristo por su Vicario en la Tierra, el mejor homenaje y la mejor ofrenda —contraste sublime de la silenciosa oración que construye y el estruendoso vocerío de las armas bélicas que anquilan— que pudo ofrecerse en la mañana de ayer por el Papa.

Consistió también en firmar en los pliegos colocados en el Palacio Arzobispal y dirigirse, por telegrama o carta, al Santo Padre o a su Nuncio en España. Y, en efecto, millares fueron las firmas estampadas durante todo el día, llegando algunos momentos a formarse cola en el patio del palacio y calle de Caballeros. Todos deseaban firmar, y, muchísimos, también, los que utilizaron el telégrafo y el correo.

Finalmente, el homenaje culminó en la velada que el Seminario Conciliar organizó en su salón de fiestas y al que se sumaron muchísimos fieles, que evocaron la memoria y realizaron la figura del Santo Padre.

Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, en representación de S. E. reverendísima el señor Arzobispo Dr. don Prudencio Melo y Alcalde, a quien acompañaban el muy ilustre señor rector del Seminario y canónigo de la Metropolitana, don Antonio Rodilla, con otros prebendados, directivos de Acción Católica y el delegado provincial del S. E. M. y director de la Normal, don Fausto Martínez Castillejo.

Tras del selectísimo programa literario-musical, presentado por los seminaristas, entre los que hicieron uso de la palabra, con el acierto y fervor que les caracteriza, los señores Primo, González y García; el señor Martínez Castillejos, hizo la ofrenda del acto-homenaje al Romano Pontífice con la elocuencia, fervor y acierto en él característicos.

Cerró el acto el señor Obispo auxiliar con una cálida oración de súplica y firme convicción de amor a la Cabeza visible de la unidad de la Iglesia, que arranca, dice, del Cielo y se apoya en el corazón de todos sus hijos de la tierra.

La Schola Cantorum, bajo la experta dirección del maestro don Joaquín Piedra, interpretó el Himno al Papa, del Padre Otaño, con lo que terminó el acto.

DIA 14. — Santa Matilde, Santa Florentina y San Pedro, mártir. — Rito simple. — Ornamentos morados. — Misa de la Feria. Segunda oración, Sufragios de Santos; tercera, Omnipotente, y cuarta, por la paz. Prefacio de Cuaresma.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA

Reunión mensual de dirigentes de pueblos. — Mañana miércoles, día 14, celebraremos como de ordinario nuestra reunión mensual para dirigentes. Los temas a tratar son importantísimos, ya que por ellos podremos seguir con ánimo nuestros trabajos apostólicos.

PATRONATO DE LA JUVENTUD OBRERA

Los domingos 18 y 25 del corriente, representación del drama sacro «Crucifixus», en el salón-teatro de la calle de Landerer.

cinco no habrán pegado un ojo la noche anterior... De nuevo «Los Caricatos» sopiarán, pero en cambio la fallera mayor con su corte de honor despertará la admiración de propios y extraños, al recorrer las calles de la barriada, presidiendo una lujosa cabalgata. Y así hasta el último día en que volverán a ocurrir las mismas cosas, hasta que llegue a quemarse la falla, que es lo último. Y hablando de fuego, digamos que la comisión está muy quemada con el vecindario —es el cuento de todas— porque éste no ha soltado la «tela», como era de esperar. Si no llega a ser por la lotería, nos dijo la belleza fallera durante nuestra entrevista poniendo cara de circunstancias no sé qué hubiera sido de nuestra nave fallera.

Perdone el lector si no publicamos nuestra entrevista con los simpáticos miembros de esta comisión, pero es que se da el caso de que nuestra conversación fué exclusivamente con la belleza fallera.

TANTRIS.



Don Vicente Cortés, presidente de esta comisión fallera

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

CLASES PASIVAS

Esta Habilitación, fundada en el año 1912, facilita el máximo de facilidades para el traslado de haberes y pago de los mismos, como asimismo para el cobro de toda clase pensiones y tramitación rápida de expedientes.

FERNANDO RUIZ.—Gran Vía M. Turia, 2.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

RADIO. Magníficos receptores de ocasión, todas ondas a precios excepcionales, puede comprar a plazos en RADIO IBERIA, "Cabelión, 4, y Alicante, 5, (Chañán).

ALTERNADORES hasta 85 KW. y motores explosión ofrezco en grupo o separado; entrega inmediata. Elu. — Teléfono 23. — Durango.

Profesora de piano con título académico, enseñanza rápida, Calle Poeta Badenes, 4, Entresuelo, izquierda.

VARIOS ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desojo. Estafeta 71. Pamplona.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse, C. Ugarte, 68 Santander

DESPACHOS Y SOCIO Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda

Mirador Valenciano

Tabaco en venta libre

Uno de los acontecimientos más gratos y halagüeños correspondientes al día de ayer debimos a la Compañía Arrendataria de Tabacos, que pretrechó a los estancos de la ciudad con una abundante provisión de cigarrillos canarios destinados a la venta libre y a un precio razonable y asequible. Celebrémoslo, y deseamos que esto no constituya un número más de la Semana Fallera, sino algo permanente y definitivo que hiera de muerte el estraperlo de tabaco.

Son de temer, sin embargo, dos cosas: la reacción de los estraperlistas, quienes se defenderán atacando, y el instinto de urraca que anida en muchos mortales. Ambas actitudes se traducen en un solo hecho que es el acaparamiento. Los estraperlistas y sus cómplices harán cuanto esté a su alcance para que los estancos recuperen su anterior desnutrición y para que los paquetes de cigarrillos que ahora se ofrecen libremente a los fumadores no circulen más que en el «mercado negro». Los hombres-uracas, acaparadores por instinto, procurarán almacenar la mayor cantidad posible de dichos paquetes sin que les preocupe poco ni mucho la repercusión que ello puede tener en el éxito o fracaso de esta experiencia de libertad de comercio.

En cualquier caso, esa libertad de comercio ha dado un paso más en beneficio y para comodidad de los consumidores, y de seguir las cosas así, el estraperlo notorio o secreto va a tener que batirse en retirada. Está pasando, y ojalá pase con la misma celeridad, el tiempo propicio a los negocios fáciles y sucios planeados al arrimo de la escasez y de las necesidades populares. La noticia bien vale nuestra alegría. — J. O.

Programas de Radio

Radio Valencia

Esta noche: A las 9: Cinco canciones de «Goyescas». 9:15: El cinema comentado, por Ros Belda. 9:45: Radio Nacional de España. 10:15: Noticiero deportivo. 10:30: Zarabanda. Revista de variedades, música y humor, por Carson. 11:30: Música de baile.

Mañana sobremesa: A la 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. 1:05: Valencia en fiestas. 1:15: Album de cantantes: Hipólito Lázaro. 1:45: Ritmos y Melodías con la Orquesta Dolz para radio. 2:30: Radio Nacional de España. 3: Actuación de artistas. 3:30: Panorama y variedad del jazz: Cinco figuras del jazz negro. Charla musical por Juan C. Navarro.

Radio Mediterráneo

Esta noche: A las 9:10: «La Voz de Mediterráneo», diario radiofónico de la noche. 9:45: Radio Nacional de España. 10:15: Los cinco minutos del deporte. Retransmisión teatral.

Mañana tarde: A la 1: Tres películas andaluzas: «Morena Clara», «La Maja del capote» y «Canelita en rama». 1:30: Creaciones de Duke Ellington y su orquesta. 2: Programa Cid. 2:30: Radio Nacional de España. 3: «Banda Sonora», semanario cinematográfico. 3:30: Selección de «Polonesa», de Moreno Torroba.

Falange Española

Tradicionalista y de las J.O.N-S

Para un asunto de interés relacionado con la organización, se presentará en esta Delegación de Distrito, sito en Pintor Sorolla, número 31, Vicente Bueno Esparza, algún familiar o conocido.

SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por don Miguel Sancho y doña María Basterrica, y para su hijo Gabriel, ha sido pedida a nuestros distinguidos amigos don Manuel Navarro y doña María Sanz, la mano de su bella hija Maruja.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de mayo.

Taurinas

El traje de torero de Manolo Cortés para el Museo taurino

Fué entregado por la familia del diestro al presidente de la Diputación

Esta mañana a las once se ha celebrado un sencillo acto en el Museo taurino, instalado en la plaza de Toros, consistente en la entrega del traje de luces que llevaba el malogrado diestro valenciano Manolo Cortés el día de su mortal caída en la plaza de Toros de Algenesi.

La familia del fallecido novillero entregó el traje al Presidente de la Diputación don Adolfo Rincón de Arellano, para que figure en nuestro Museo taurino.

Además del Presidente, asistieron al acto el Director del Hospital Provincial, don Joaquín Oleina; el Secretario accidental de la Diputación don Luis Llopis, y el diputado señor Corbi, administrador del Hospital don Rafael de Juan, así como un gran número de aficionados; el diestro Pepe Catalán y el director de la revista taurina «Grana y Oro», señor Molina.

El traje ha quedado expuesto provisionalmente en la vitrina A, junto con el que llevaron en vida los Fabrillo. En la taquilla se aprecia el gran boquete producido por el asta del toro causante de la muerte de Cortés. Con el traje se exhibirá una fotografía del citado toro.

Festival taurino a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad

Como todos los años, va a celebrarse, coincidiendo con las fiestas falleras, un extraordinario festival taurino a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, institución tan justamente querida por los valencianos.

Cada vez adquiere esta fiesta más arraigo y con ella se logra que también los menesterosos participen de la alegría de estos días. El festival está ya en plena organización, pues se celebrará el próximo día 19. Según nuestras noticias, el programa ofrecerá notables alicientes. Los ases de la pantalla estarán en él cumplidamente representados, y de momento el primer espada es el graciosísimo y ya coetáneo Freyre de Andrade, que quiere reverdecer los laureles y hasta los perejiles de su pasada actuación. Pronto se le adherirán nuevos galanes «de los guapos».

Los púgiles no quieren ser menos y parece ser que Folgado se entrena para varios «rounds» con un bravo becerro. Su cuadrilla se está resolviendo por eliminatorias a fuerza de puños.

A partir del viernes se podrán retirar encargos de localidades que ya se admiten en la Asociación Valenciana de Caridad. También el viernes se pondrán a la venta las localidades en las taquillas de la plaza de Toros.

A medida que el cartel vaya ultimándose, daremos noticias de él a nuestros lectores. — L.

Productor, empleado: Proveyéndote del título de Familia Numerosa podrás viajar en ferrocarril o transportes marítimos con un 20 ó 40 por 100 de descuento. Solicítalo inmediatamente a la Jefatura Provincial de la Obra de Previsión Social (C. N. S.)

Sociedad Filarmónica

Rosa María Kucharski, en peligro

La sesión de ayer, dedicada a la presentación de esta joven pianista polaco-catalana de quince años, tuvo una primera parte a cargo de la Orquesta Sinfónica. El maestro Izquierdo, esta vez, no logró de su organismo sinfónico lo que otras ocasiones. Sin embargo, dado su esfuerzo, la interpretación de Sakuntala con que Goldmark ilustrara al modo romántico la célebre leyenda india, la Valenciana de Pedro Sosa de su obra Tonades d'amor y la obertura de Rieni, fueron aplaudidas con evidente generosidad. Tanta, que escuchamos, además, el Es chopá

un genio, que a buen seguro, por lo que de él se sabe, lo único que no hubiese tolerado es el tópic.

En la línea de esta fidelidad interpretativa, la rítmica compleja de la Rapsodia doce de Liszt, resultó igualmente diáfana, como para reflejar lo admirable de un arte de tocar, que dueño del concepto, hace olvidar las momentáneas condiciones físicas. Un día, la potencia sobre el teclado de esta joven, será mayor. Pero su dominio, hoy, ya es el mejor. Y suficiente para la expresión de la originalidad propia.



hasta la Moma, tributo a la memoria de don Salvador Giner muy merecido, que siempre se recibe con vivas muestras de simpatía. Pero el descuido de la Orquesta, donde no encontró resquicio para el disimulo, fué en el acompañamiento del Concierto en mi bemol para piano, de Mozart. Ninguna bondad podemos anotar en el cumplimiento de esta labor. Mozart, oro de ley de la música, requiere tal pureza y elegancia en la dicción y calidades instrumentales tan refinadas, que no cabe el exigir las de una entidad que se desenvuelve casi siempre improvisadamente, sin más pretensión que su voluntad de pervivir.

Todo el interés por tanto, del concierto, fué a polarizarse en la personalidad artística de Rosa María Kucharski. Su Chopin, por conocido de sobra, resultó más sorprendente. Sin concesiones, en un estilo extremadamente respetuoso, no ya con la letra, sino con el espíritu de lo escrito, con musical llaneza — que será siempre la mejor manera de interpretar — Estudio, Tres Escocesas, Vals brillante y Nocturno, encontraron el camino real de su poesía y su intensidad. Lejos de las maneras enfermizas, decadentes, de otros pianistas, el Chopin de la Kucharski, sin dejar de ser muy romántico, por su vigor, arrumba el extenso juicio de tantas interpretaciones recusables y afirma el noble y fino sentimiento de

Salvado el escollo permanente de las músicas románticas — donde la busca de singularidades suele descubrir flaquezas —, quedaban por resolver dificultades de otra monta: las del arte clásico; concretamente las de Mozart. Su ligera densidad y jugosa gracia, apariencia ingenua y sabia diversión, encontraron en María Rosa Kucharski la intérprete que riente y soñadora, llega al espíritu a través de una leal vibración humana. Talento y sinceridad temperamental, intuición y reflexiones — ahí están su sonrisa cuando va hacia el piano, su gesto de contenida entrega cuando ejecuta —, y una escuela excelente, hicieron el milagro de un recital interesante en todo momento.

Las ovaciones del público la obligaron a prolongar el concierto. Y ella ofreció una Sonata, de Scarlatti. Sueño de amor y Danza de los elefantes, de la suite La Jungla, inspirada en El Libro de la Selva, del compositor inglés que bebió en Debussy: Cyril Scott.

Esta niña de quince años, Rosa María Kucharski, que acredita a su maestro Franck Marshall, es ya una pianista mayor que está en el peligro dichoso e inmediato de ser lo que dicen las gentes, una gran pianista. Para mí, ya lo es. Su Andante del Concierto de Mozart es contundente.

FEDERICO

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

13 DE MARZO DE 1920

El vapor japonés «Yayoi» entró en el puerto y cuando maniobraba para atracar, la quilla tocó el fondo, quedando encallado en el fango.

Seguidamente comenzaron los trabajos de descarga del trigo que conducía para conseguir que el buque subiera de nivel.

La Federación Escolar Valenciana celebró su fundación con un excelente programa de festejos en el que los deportes ocuparon un lugar preferente.

Se celebró un gran partido de foot-ball por los equipos de las Facultades de Derecho y Ciencias, con un premio de once interesantes medallas; tirada extraordinaria en el chalet del Tiro de Fichón, en la que se disputó la copa de la Federación.

La ciencia estuvo espléndidamente representada en solemne acto, bajo los auspicios del claustro de profesores y el arte en la solemne función celebrada en Olympia.

En el Principal se representó la comedia «El alcalde de Zalamea»; en Apolo, segunda representación de «Lohengrin»; y en el cine Moderno, la película titulada «El médico de las locas».

Excursión a Bilbao, San Sebastián y Zaragoza, organizada por «Educación y Descanso»

Esta Jefatura ha organizado una excursión a Zaragoza, San Sebastián y Bilbao, para el día 22 de los corrientes con el siguiente itinerario: Salida de Valencia a las ocho horas, llegando a Zaragoza a las veinte. El día 23 se permanecerá todo el día en Zaragoza visitando a Nuestra Señora la Virgen del Pilar.

Día 24: A las 6:50 horas, se saldrá de Zaragoza para llegar a Bilbao a las 17:45.

Día 25: Por la mañana, visita a la Virgen de Begonia, Archabado, Densto y los barrios de Achuri, y por la tarde se presenciará el partido de fútbol Valencia C. de F. y Atlético de Bilbao.

Día 26: Visita a Portugete, Baracaldo y Santurce.

Día 27: A las 6:45, salida para San Sebastián, llegando a las 10:20, donde se visitará la Concha y Monte Igueldo.

Día 28: Visita al Monte Ulia, Acuarium, Puerto Pesquero y Museo de San Telmo.

Día 29: Salida de San Sebastián a las 7:40, llegando a Zaragoza a las 16 horas.

Día 30: A las 7:10 se saldrá de Zaragoza para llegar a Valencia a las 19 horas.

El precio de todo lo anteriormente expuesto, con entrada al campo de fútbol y hoteles es de 430 pesetas.

El plazo de inscripción para la misma finalizará el próximo jueves día 15, a las 20 horas, en las oficinas de la Obra, sitas en Campaneros, 16, teléfono 13650.

Se ruega a todos los que les interese esta excursión, se pasen a realizar su inscripción lo más pronto posible, ya que las plazas son limitadas.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Benjamín B. Montfort Romani

INGENIERO INDUSTRIAL

INSPECTOR GENERAL DE LOS CUERPOS DE INGENIEROS INDUSTRIALES AL SERVICIO DE LA HACIENDA PUBLICA Y DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. PROFESOR DE PRACTICAS Y AUXILIAR DE LA ESCUELA ESPECIAL DE INGENIEROS INDUSTRIALES. COMENDADOR DE LA ORDEN DEL MERITO CIVIL. MEDALLA DE PLATA DE ALFONSO XIII Y OFICIAL DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES FRANCESA

Que falleció el día 6 de marzo de 1945, en Rocafort (Valencia), después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda la ilustrísima señora doña Mercedes Suay Giner; sus hijos don Bernabé, don Vicente y don José; hijas políticas doña Juanita Robles, doña Carmen Sarti y doña Mercedes Jiménez; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Las misas de «corpore insepulto» celebradas en Rocafort (Valencia); las gregorianas que comenzarán a las nueve y cuarto de la mañana a partir del día 9 del próximo mes de abril en la parroquia de la Concepción, de Madrid, han sido y serán aplicadas por su eterno descanso.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MARTES 13 MARZO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

DISCURSO DEL PAPA a los obreros italianos

PRECONIZA LA UNION Y LA SOLIDARIDAD DE OBREROS Y PATRONOS EN EL DEBER

"Una autonomía sana y justa que abra a las clases trabajadoras el camino para adquirir honradamente su parte de responsabilidad en la marcha de la economía nacional"

Roma, 13 — El Santo Padre ha recibido en audiencia a una delegación de trabajadores italianos, pertenecientes a las organizaciones cristianas, con motivo del sexto aniversario de su coronación. El Pontífice dirigió a dichos trabajadores un discurso.

MISION DE LAS ASOCIACIONES CATORNICAS DE OBREROS

¿Qué son las asociaciones católicas de obreros para sus propios miembros? — dijo el Sumo Pontífice. — Son, ante todo, las células del apostolado cristiano moderno. No ya en sentido que puedan o deban sustituir a la parroquia. Mantienen, sin embargo, cultivan y custodian en el mundo del trabajo el fundamento religioso y moral de la vida en una manera siempre adecuada a las particulares circunstancias de todo tiempo. Observad a los enemigos de Cristo. Aprovechan todas las dificultades y cuestiones de la vida obrera para ganar el alma del trabajador cristiano, para desviar su conciencia. Levad, pues, por medio de vuestras asociaciones los principios de la fe y una sólida formación cristiana en la vida religiosa y moral del trabajador y de su familia y haced de las asociaciones mismas los centros de una vida espiritual que, ricamente alimentada por los Sacra-

mentos, deprime sus benéficos frutos con palabras y actos de una mutua caridad, verdaderamente evangélica.

Firmemente establecido sobre esta base sólida, el trabajador cristiano hallará, al mismo tiempo, en las asociaciones, la posibilidad de extender su saber y su poder a los demás campos de la vida pública y privada. Mas, sobre todo, esas asociaciones deben contribuir a hacer que la familia del trabajador cristiano sea capaz, en grado no menor, e incluso en mayor grado, de las demás familias, de educar bien a la prole y de regir la casa con beneficio espiritual y material para sus miembros.

LAS CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Sabéis también, y cada día vuestra experiencia sobre ello es más amarga, las terribles ruinas que la guerra con sus funestas consecuencias ha producido en la moral social del pueblo, ruinas mucho más graves que los mismos ingentes daños materiales. Sin esas virtudes cristianas la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma. En la lucha contra ese peligro las asociaciones cristianas dan una ayuda preciosa a las demás sociedades y a las obras de asistencia de las clases trabajadoras. Si efectivamente son un vivero de virtudes sociales, de la rectitud, fidelidad y esrupulosidad, facilitarán a las demás instituciones sus mejores miembros, sus dirigentes más seguros hombres y mujeres que habrán de despertar y mantener vivo el espíritu de responsabilidad y solidaridad sin el cual ninguna mutualidad, ningún seguro puede prosperar aquel espíritu que el apóstol Pablo calificaba con las admirables palabras de «*caritas alterius meretur*».

RELACION DE LAS ASOCIACIONES CRISTIANAS CON LOS SINDICATOS

Examinemos ahora brevemente, las relaciones de las asociaciones

cristianas con los Sindicatos. Contrariamente al sistema anterior, desde hace poco, se ha procedido en Italia a la constitución de la unidad sindical. Nos, no podemos sino esperar y aun augurar que la renuncia consentida con su adhesión, incluso por los católicos, no produzcan daño a su causa sino que den el fruto esperado por todos los trabajadores. Esto supone, como condición fundamental que el Sindicato se mantenga en los límites de su finalidad esencial que es la de representar y defender los intereses de los trabajadores en los contratos de trabajo. En el ámbito

(Pasa a la última página.)

Atentado frustrado contra el PRESIDENTE DE BOLIVIA

Varios individuos disparan contra su coche

HAN SIDO DETENIDOS

Buenos Aires, 13.—El presidente boliviano, Villarreal, ha sido objeto de un atentado frustrado cuando se dirigía en su automóvil desde la parte alta de La Paz a la capital.

Varios individuos apostados en la carretera dispararon contra el coche, que resultó alcanzado por varias balas, pero sin que ninguno de sus ocupantes fuera herido. El presidente dió órdenes a su escolta de no replicar a la agresión y continuar el viaje.

Un comunicado oficial publicado en La Paz dice que los autores del atentado han sido descubiertos y detenidos por la policía.—Efe.

LA PROVINCIA DE ANTOFAGASTA BAJO LA JURISDICCION MILITAR

Santiago de Chile, 13.—La provincia de Antofagasta ha quedado bajo la jurisdicción militar, con motivo de las huelgas en tres zonas salitreras, así como otra, también ilegal, declarada por los obreros del ferrocarril Antofagasta-La Paz.

El comunicado oficial da a entender que el Gobierno está dispuesto a adoptar las medidas oportunas. La fuerza pública custodia las zonas afectadas. Después de las elecciones se nota agitación entre los elementos obreros de todo el país, existiendo la amenaza de otras huelgas de sindicatos diversos. Las razones de estos movimientos son todas, aparentemente, de índole económica.—Efe.

EL PRESIDENTE VELASCO NO ACEPTA LA RENUNCIA COLECTIVA DEL GOBIERNO

Quito, 13.—El presidente Velasco no ha aceptado la renuncia colec-

tiva del Gobierno. Velasco ha hecho público que el aumento de 2.000 sucres hecho a su sueldo por la Asamblea lo entregará mensualmente a las obras de beneficencia.—Efe.

Washington, 13.—El ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Velloso, que se encuentra en los Estados Unidos, ha sido obsequiado con un banquete por el presidente de la Unión Panamericana. Asistieron al acto los embajadores en Washington de todas las Repúblicas iberoamericanas.—Efe.

1.600 TONELADAS DE BOMBAS SOBRE VIENA

Los aliados ocupan el monte Spigolino, en Italia

HUNDIMIENTO DE DOS PATRULLEROS GERMANOS

Cuartel general aliado en el Meditáneo, 13.—Las tropas del quinto ejército aliado han conquistado el monte Spigolino, al oeste de la carretera de Bolonia a Pistoia, dice el comunicado oficial del hoy. Añade que las lanchas torpederas norteamericanas hundieron dos patrulleros alemanes al atacar a un convoy en el golfo de Génova. Al noroeste de la Spezia, los bombarderos pesados aliados, en número muy considerable, arrojaron más de 1.600 toneladas de explosivos contra las instalaciones petrolíferas de la región de Viena.—Efe.

LA CABEZA DE PUENTE ALIADA EN EL ESTE DEL RHIN

Tiene ya 6 kilómetros de profundidad y 16 de extensión

Aumenta la resistencia de las fuerzas del Reich

Los anglonorteamericanos dominan toda la orilla septentrional del Mosela

Se lucha en Honnef y en Hoeningen

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado en el oeste, 13.—El comunicado del general Eisenhower dice:

«La cabeza de puente aliada en la orilla este del Rin tiene ya, aproximadamente, 6 kilómetros y medio de profundidad por 16 kilómetros de extensión. Se lucha en Honnef y en Hoeningen, a ambos lados de la cabeza de puente. La resistencia alemana va en aumento, pero ha cesado el fuego de su artillería.

La bolsa del Laacher sigue reduciéndose, y los aliados dominan ac-

tualmente toda la orilla septentrional del Mosela, excepto una franja de terreno de 16 kilómetros de longitud en el sector de Cochem. Al nordeste de Tréveris hemos conquistado un río, en un avance de kilómetro y medio. En la región de Sarrebruck y en las montañas de Hardt, fueron rechazados pequeños contraataques alemanes. El domingo, las fuerzas aliadas en el oeste, capturaron 4.980 prisioneros.—Efe.

CALMA MOMENTANEA EN EL FRENTE DEL RHIN

Londres, 13.—El enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General aliado en París dice que la calma que se registra en el frente del Rin es sólo momentánea. Se espera que las tropas aliadas emprenderán nuevos y grandes ataques en un futuro no muy lejano, ya que, según se estima, sería una imprudencia dar a los alemanes tiempo para prepararse nuevas defensas al este del río.—Efe.

EL MINISTRO DE MARINA, EN LA BASE NAVAL DE MAHON

Mahón, 13.—A las siete de la mañana entró en el puerto la flo-

El ministro Secretario impondrá en Cuenca las Medallas de la Vieja Guardia

Madrid, 13.—El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luís de Arose, asistirá el próximo día 2 de abril, en Cuenca, al acto de imposición de 353 Medallas de la Vieja Guardia, y 25 Recompensas, casi todas ángulos de plata y espas rojas, a otros tantos camaradas, que se distinguieron en la campaña antibolchevique.

Acompañarán al Ministro el Presidente y el Secretario de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y otras jerarquías nacionales del Movimiento.—Cifra.

tilla compuesta por el «Almirante Miranda», «Lepanto» y «Acalá Galiano», en el último de los cuales viaja el jefe naval de la base de Baleares, contralmirante García de los Fayos. Dos horas después, entró el «Almirante Cervera», llevando a bordo al ministro de Marina.

Apenas anclado el «Almirante Cervera» acudieron a cumplimentarlo, en una lancha motora el citado jefe de Baleares, el de la base de Mahón, señor Núñez; el general gobernador y otras autoridades. A las nueve y media desembarcó el ministro en la base naval, con el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; el director del Consejo Ordenador de Construcciones navales, señor Fernández Avila y otras personalidades. Rindió honores una compañía de infantería de marina, que, después de ser revista por el ministro, desfiló ante las autoridades. Cumplimentaron al almirante Moreno el jefe del Movimiento, el alcalde, arcipreste y representaciones de los diversos organismos oficiales.—Cifra.

Por el buen nombre de Valencia

Se prohíbe la venta y el uso de petardos

Una acertadísima disposición de nuestro gobernador civil

«Ante el abuso sin freno del empleo de petardos, truenos y demás fuegos sueltos que desde ya hace varios días se viene realizando en esta capital, sin reparar en las alarmas, molestias e incluso accidentes, aunque éstos sean de carácter leve, que con ello se ocasiona al vecindario, y teniendo en cuenta que las fiestas de fallas han adquirido un rango de fiesta nacional por afluir a ellas visitantes de la mayoría de las provincias españolas, he acordado, velando por el buen nombre de Valencia, prohibir, de modo terminante, el disparo de los referidos artefactos, así como su venta en los establecimientos públicos.

Encargo a todos los agentes dependientes de mi autoridad, sin excluir a la Guardia Municipal, que vigilen el exacto cumplimiento de esta orden y me denuncien cuantas infracciones se cometan y de ellas tuvieren conocimiento, a fin de aplicar las sanciones correspondientes.—El Gobernador civil.»

EL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES, EL EMBAJADOR ESPAÑOL Y EL GENERAL MOSCARDÓ, EN EL PARTIDO PORTUGAL - ESPAÑA



El Presidente de la República portuguesa, general Carmona, conversa con el Embajador de España, don Nicolás Franco, y el Delegado Nacional de Deportes de España, teniente general Moscardó, momentos antes de comenzar el partido de fútbol Portugal-España (INFORMACION GRAFICA DEL PARTIDO PORTUGAL-ESPAÑA, EN LA PAGINA SEIS)